

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião extraordinária 008/2020 de 04 de Agosto de 2020

Abertura da Reunião: No dia **oito de agosto de dois mil e vinte**, às 14:40h (quatorze horas e trinta minutos), no site <https://conferenciaweb.rnp.br/events/reuniao-ordinaria-de-agosto-do-departamento-de-ciencias-biologicas-cefet-mg>, estiveram presentes Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com a Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Raquel de Castro Salomão, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Lima Leão e Vitor Hugo Henriques de Almeida. A Prof^a Leila começou a reunião dando boa tarde a todos e explicou sobre a estrutura da referida assembleia, dizendo ser de **PAUTA ÚNICA** sobre Ensino remoto emergencial com ênfase na formação geral. A professora Mariana começou dando alguns informes da reunião do Fórum de Coordenadores juntamente com a Diretoria do campus 1 e o Prof. Sérgio Gomide (Diretor da DEPT). A professora Leila complementou falando sobre como as dinâmicas de aulas presenciais e ERE são distintas, devendo se pensar na redução de conteúdo para a formação geral, ela explicou que a reunião vem como uma ferramenta para se balizar os conteúdos que serão e os que não serão abordados pelos professores do DCB. A professora Mariana voltou com a palavra dando informações sobre a reunião com o Sérgio Gomide. Foi pautado sobre a adaptação do conteúdo por conta dos alunos estarem a 4 meses sem aulas, ela também evidenciou a importância de se reduzir o programa de forma mais enxuta possível visando repor lacunas em formas de oficinas e sábados letivos no ano letivo seguinte. Ademais foi falado sobre a lentidão e o desgaste da aprendizagem do ensino remoto. Somado a isso ela explicou sobre como vai funcionar o horário para as aulas síncronas (mínimo 25% da CH/semanal e, no máximo, 50 minutos/semanal) e houve um pequeno certame sobre o assunto. A professora Leila voltou com a palavra falando sobre a ideia de se trabalhar em equipe mesmo com um número grande de professores. Ela também falou sobre os vários meios de se trabalhar com os alunos (aulas síncronas, assíncronas interativas e assíncronas), salientou também a importância de se decidir sobre quais conteúdos não seriam contemplados no ERE, para apresentação destes conteúdos em 2021. Ela deu um exemplo sobre o conteúdo de fisiologia, por exemplo, em ERE, abordar somente fisiologia humana. Os professores conversaram sobre a ideia de “menos é mais” e sobre a importância de se reduzir o conteúdo para uma melhor aprendizagem. A professora Mariana falou sobre como ela separou o material para trabalhar com os alunos e abriu um certame sobre essa divisão de material. Foi falado sobre a ideia de se criar um forms para diagnosticar assuntos mais pertinentes para se trabalhar com os alunos. Foi falado sobre o uso do livro didático e sobre a forma de se enviar material para os alunos, o que estava autorizado pela diretorias de campus e pela DEPT o compartilhamento de arquivos PDF somente de capítulos e não do livro inteiro, indicando junto a citação do livro. A professora Leila comentou sobre a forma que o Cefet de Leopoldina está trabalhando o ensino remoto com os alunos, por meio de Projetos interdisciplinares de ensino. A professora Andréa deu algumas dicas sobre documentários a respeito de ecologia para serem trabalhados em

forma de debates e fóruns no SIGAA, como o programa Matéria de Capa - Alerta Global do canal TV Cultura, ela salientou sobre ter nesse programa diversos vídeos com temáticas de ecologia tratando temas como por exemplo a devastação do oceanos e os impactos Ambientais causados pelos homem. Conversou-se sobre fazer um formulário para diagnosticar o conhecimento dos alunos e como poderia se dividir os docentes para fazer esse trabalho, em conjunto, em forma de duplas. Houve um pequena pausa na reunião e logo após voltou-se com a discussão sobre o material que será abordado no segundo ano. A professora Andréa começou falando sobre como ela está dividindo o material e sobre a tentativa de resgatar atividades que estavam sendo desenvolvidas com os alunos antes da pandemia. Ela falou sobre os tópicos mais importantes que ela quer trabalhar com os alunos. Ademais ela falou sobre a realização de aulas práticas com experimentos que os alunos podem desenvolver em casa. Houve um certame sobre o conteúdo do segundo ano e sobre as formas de se abordar esses conteúdos no decorrer dos dois semestres. A professora Leila falou novamente sobre o formulário diagnóstico e lembrou os professores de encaminharem as perguntas para o grupo para que cada professor elabore seu próprio formulário diagnóstico. A professora Mariana mostrou ao grupo a planilha com as informações sobre as aulas síncronas de cada professor para serem passadas para a diretoria do campus 1. Houve um pequeno certame sobre a tabela com as aulas síncronas e a professora Mariana fez algumas adequações. Para finalizar falou-se sobre as plataformas que seriam utilizadas para o ERE, sendo elas: Microsoft teams, RNP, SIGAA e AVA MOODLE.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17:35h e eu João Archanjo, lavrei a presente ata.

Andrea Rodrigues Marques Guimarães

Raquel de Castro Salomão

Fabiana da Conceição Pereira Tiago

Rosiane Resende Leite

Leila Saddi Ortega

Samuel José de Melo Reis Gonçalves

Vitor Hugo Henriques de Almeida

Thiago Lima Leão

Mariana Martins Drumond

João Archanjo da Silva Neto